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Migrációs Körkép 

2023.03.27. ‖ 13. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Osztrák kancellár: Az EU külső határait magas és stabil fallal kellene elkeríteni – hasonlóan az 
amerikai-mexikói határhoz  
Karl Nehammer osztrák kancellár megkongatta a vészharangot. A Bild nevű német lapnak úgy 
nyilatkozott, hogy az EU külső határait magas fallal kellene védeni az illegális migrációval szemben. 
Szerinte ugyanis a frontországokban kritikus a helyzet, az EU-ba vezető útvonalakon pedig nagyon 
sok migráns várakozik. Nehammer úgy látja, hogy közel hárommillió afgán tart Európába, és még 
sokan érkezhetnek a blokk területére a törökországi és szíriai földrengések miatt. A migrációs 
nyomást szerinte az enyhítené, hogyha egy olyan fal épülne, mint amilyen az Amerikai Egyesült 
Államok és Mexikó határán található. Karoline Edtstadler, Ausztria európai ügyekért felelős 
minisztere egy rádióinterjúban elmondta, hogy Ausztria csak az Európai Unió migrációs 
politikájának módosítása után támogatja Románia és Bulgária csatlakozását a schengeni 
övezethez. „Folytatni akarjuk a schengeni bővítésről szóló tárgyalásokat – a bolgár és román 
partnerekkel egyeztetve – azért, hogy a migrációs és menekültügyi politikával kapcsolatos 
szükséges lépések megtétele után [azt] ismét napirendre tűzhessük” – mondta Edtstadler az ORF 
osztrák rádiónak. 

[SchengenVisaInfo.com] 
 

A szlovákok szerint az ukránok „rosszabb hellyé teszik” országukat 
Az ukrán menekültek megítélése Szlovákiában a legrosszabb az Európai Unió területén: a 
szlovákok 44%-a gondolja úgy, hogy az érkezők „rosszabb hellyé teszik” az országot. „Szlovákia 
határozottan nem tartozik azon országok közé, amelyek különösen nyitottak lennének a 
sokszínűségre” – fogalmazott Michal Vašečka, a Bratislava Policy Institute igazgatója reagálva az 
Eurobarometer által közzétett adatokra. Az nem derül ki a felmérésből, hogy az ukránokkal 
szembeni negatív érzelmek a menekültválság következményei, vagy az Ukrajnával kapcsolatban az 
utóbbi 30 évben a szlovák médiában hívószavakká vált fogalmakból erednek (ukrán maffia, korrupt 
állam). 

[Euractiv] 
 

https://www.schengenvisainfo.com/news/eu-borders-should-be-fenced-by-high-stable-wall-similar-to-us-mexico-border-austrian-chancellor-says/
https://www.euractiv.com/section/politics/news/slovaks-believe-ukrainian-refugees-are-making-the-country-worse/
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Lengyelország migrációs célországgá vált  
Az Eurostat adatai szerint Lengyelország már 2021-ben több tartózkodási engedélyt adott ki, mint 
ahányan elhagyták a területét. A legtöbb munkavállalási célú tartózkodási engedélyt már az orosz-
ukrán háború eszkalációját megelőzően is ukrán állampolgárok kapták, azonban 2022 februárja óta 
1,5 millió ukrán menekült választotta célországként Lengyelországot. Maciej Duszczyk, a Varsói 
Egyetem Migrációkutató Központjának munkatársa szerint Lengyelország immáron nem 
kibocsátó, hanem befogadóországgá vált, így az országba irányuló migráció lesz az egyik fő kihívás 
a következő néhány évtizedben.  

[Balkan Insight] 
 

A Finnek Pártja a dán és a svéd migrációs politikát követné kormányra kerülésük esetén  
A finn nacionalista Finnek Pártja keményen fellép a bevándorlás ellen, ha megnyeri a jövő 
hónapban tartandó országos választásokat - jelentette ki vezetője, Riikka Purra. A főbb politikai 
pártok fej-fej mellett állnak a közvélemény-kutatásokban az április 2-i választások előtt. Egy 
március 21-én közzétett felmérésben a jobboldali ellenzéki Nemzeti Koalíció Pártja 20,8 
százalékkal vezet, míg a Finnek Pártja, valamint Sanna Marin miniszterelnök szociáldemokratái 
19,3 százalékkal osztoznak a második helyen. „Erősen csökkenteni akarjuk az országunk számára 
káros bevándorlást” - mondta Purra a Reutersnek. „Az a bevándorlási politika, amelyet Dánia már 
egy ideje folytat, és amelyet Svédország új jobboldali kormánya kíván megvalósítani, elég közel áll 
ahhoz, amit a Finn Párt Finnországban akar.” 

[U.S. News] 
 
600 millió eurót kap Bulgária egy új migrációs kísérleti projekt keretében  
Az Európai Bizottság (EB) március 20-án Bulgáriával közösen kísérleti projektet indított az illegális 
migráció megelőzése, illetve a határvédelem megerősítése érdekében. A program a Bizottság és a 
kulcsfontosságú belügyi uniós ügynökségek (EUAA, Europol és Frontex) erőteljes operatív és 
technikai támogatásával valósul meg – közölte az EB. Az együttműködés értelmében Bulgária a 
sikeres határvédelemhez és a hatékony határigazgatáshoz szükséges eszközöket fog kapni, illetve 
olyan gyakorlati megoldásokat fog majd bevezetni, amelyek a menekültügyi eljárások lefolytatását 
és a visszaküldéseket felgyorsítják. A napokban történt bejelentések szerint Bulgária 600 millió 
eurót kap az Európai Bizottságtól a Törökországgal közös határon történő ellenőrzések fokozására 
– közölte Petar Todorov, a belügyminisztérium főbiztosa. Az összeget technikai berendezések, 
videokamerák, érzékelők és gépjárművek beszerzésére fordítják.  

[The Sofia Globe és SeeNews] 
 
 
 

https://balkaninsight.com/2023/03/22/poland-becomes-destination-country-for-migration/
https://www.usnews.com/news/world/articles/2023-03-23/finlands-nationalist-party-eye-immigration-cuts-if-they-win-elections
https://sofiaglobe.com/2023/03/20/migration-ec-launches-pilot-project-with-bulgaria/
https://seenews.com/news/bulgaria-to-get-600-mln-euro-eu-aid-to-guard-border-with-turkey-818271
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Spanyolország tagadja felelősségét egy tavaly nyári kerítésostrom során történt halálozások 
kapcsán  
A spanyol kormány tagadja, hogy felelős lenne annak a 23 embernek a haláláért, akik tavaly nyáron 
Marokkóból próbáltak átjutni az észak-afrikai Melilla enklávéba. Fernando Grande-Marlaska 
spanyol belügyminiszter március 22-én azt mondta európai parlamenti képviselőknek, hogy az a 
több mint 1 700 ember, akik tavaly júniusban megpróbáltak bejutni Melillába, erőszakkal tették ezt. 
„Botokkal és kövekkel támadtak a marokkói és a spanyol erőkre” - mondta a miniszter. A BBC egy 
későbbi vizsgálata szerint azonban a migránsok a botokkal csupán a Marokkót Melillától elválasztó 
három kerítésen való átmászást próbálták könnyíteni. Grande-Marlaska ragaszkodott ahhoz is, 
hogy spanyol földön nem történt haláleset, és azt mondta, hogy a BBC azóta helyesbítette a 
jelentését. Hozzátette, hogy a spanyol ügyészség kilenc hónapos vizsgálat után ugyanerre a 
következtetésre jutott. „Ez olyan tragédia volt, amelynek soha nem lett volna szabad 
megtörténnie.” A miniszter megjegyezte, hogy 134 embernek sikerült átjutnia és menedékjogot 
kérnie. 

[Euobserver] 
 

Szerbia megfigyelői státuszt kapott az Európai Migrációs Hálózatban  
Az Európai Bizottság és a Szerbiai Menekültügyi és Migrációs Komisszariátus megállapodást írt 
alá az Európai Migrációs Hálózatban (EMN) való együttműködésről, amelynek értelmében Szerbia 
megfigyelői státuszt kap a hálózatban. A hálózat célja az uniós intézmények, valamint a tagállamok 
hatóságainak migrációval kapcsolatos információs igényeinek kielégítése a politikai döntéshozatal 
támogatása érdekében. 

[Blic, European Comission] 
 
Háromoldalú határvédelmi egyeztetés Olaszországban  
Antonio Tajani olasz külügyminiszter bejelentése szerint a közeljövőben Rómában fog egyeztetni 
a szlovén és horvát kormányok képviselőivel. Tajani tájékoztatása szerint a találkozóra a nyugat-
balkáni útvonalon keresztül Rijekába érkező nagyszámú irreguláris migráns miatt van szükség. A 
Balkan Insight forrásai szerint 2022 októbere óta hozzávetőlegesen napi 200 irreguláris migráns 
érkezett a horvát városba. Az Index.hr riportja szerint a rijekai vasútállomás melletti parkoló vált 
az irreguláris migránsok fő találkozási pontjává; az NGO-k szerint a horvát állam nem nyújt kellő 
segítséget a migránsok elhelyezésében és ellátásában. 

[Balkan Insight és Index.hr] 
 

 
 

https://euobserver.com/migration/156861
https://www.blic.rs/vesti/politika/srbija-dobila-status-posmatraca-u-evropskoj-migracionoj-mrezi/vk4109m
https://home-affairs.ec.europa.eu/news/serbia-becomes-observer-country-european-migration-network-2023-03-16_en
https://balkaninsight.com/2023/03/20/italy-seeks-meeting-with-slovenia-croatia-on-balkan-route-migration/?fbclid=IwAR0gSxTSOgmWj4vDy_0gebAozq1A9MEW56SnuaXMW3eV3httypHxF0fIw18
https://www.index.hr/vijesti/clanak/sto-se-dogadja-s-migrantima-u-rijeci-volonteri-ovo-je-neizdrzivo-treba-nam-pomoc/2447145.aspx?fbclid=IwAR3ArkF3yCUlJ9pENeTXf2In-wgPede-fN9GgO4CW4rNVo-HBaigtr-fSG4
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Bosznia-Hercegovina biztonsági minisztere az ENSZ és az IOM képviselőivel tárgyalt a 
migránsok helyzetéről 
Nenad Nešić Bosznia-Hercegovina biztonsági minisztere tájékoztatta a nemzetközi szervezetek 
képviselőit, hogy jelenleg mintegy 700 migráns tartózkodik az ország befogadóállomásain. A 
megfelelő ellátás mellett az ország szervei folytatják a visszaküldési eljárásokat azon migránsok 
esetében, akik nem jogosultak menekültstátuszra vagy egyéb oltalomra.  

[Avaz] 
 

A német szövetségi belügyminiszter az uniós menekültügyi rendszer gyors reformját sürgeti  
Nancy Faeser (SPD) szövetségi belügyminiszter szerint veszélybe kerülhet a schengeni övezet, ha 
az uniós tagállamok nem állapodnak meg hamarosan a migráció kezelésének közös szabályairól. 
Faeser öt másik európai állam belügyminisztereivel pénteken Berlinben tartott találkozója után 
arra figyelmeztetett, hogy a közös európai menekültügyi rendszerről szóló tárgyalásokat gyorsan 
le kell zárni, hogy a reform még a 2024-es európai parlamenti választások előtt befejeződhessen. 
„A szolidaritás és a felelősség jó egyensúlyára van szükség” – mondta a belügyminiszter. Faeser 
hozzátette, hogy Németország eddig 427 személyt vett át Olaszországtól és 93 személyt Ciprustól 
az önkéntes szolidaritási mechanizmus keretében.  

[FAZ és Handesblatt] 
 

A német külügyminiszter közös európai tengeri mentést sürget 
Annalena Baerbock német külügyminiszter sajnálatát fejezte ki az uniós tagállamok között a 
migrációs politikával kapcsolatban fennálló nézeteltérések miatt. „Bármilyen nehéz is, keményen 
kell és fogunk is dolgozni a közös állásponton. Nem hagyhatjuk magára a külső határon lévő 
államokat sem a tengeri vészhelyzetből kimentett emberek, sem a külső határokhoz érkező, de 
menedékjoggal nem rendelkező, visszatoloncolandó emberek kapcsán” – mondta a 
külügyminiszter.  

[FAZ] 
  

https://avaz.ba/vijesti/bih/811668/nesic-sa-predstavnicima-iom-a-i-un-a-u-bih-tema-migracije
https://www.faz.net/aktuell/politik/inland/faeser-fordert-schnelle-reform-des-eu-asylsystems-18774498.html
https://www.handelsblatt.com/dpa/migration-eu-asylreform-binnengrenzkontrollen-als-letztes-mittel/29056898.html
https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/baerbock-kritisiert-eu-migrationspolitik-europas-offene-wunde-18761471.html
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AFRIKA 

 

Tizenegy állampolgára hazatérést segítette a szomáli kormány Líbiából 
Az észak-afrikai országban több ezer szomáli torlódhatott fel, akik Európába szeretnének eljutni. 
Egy részük azonban különféle líbiai befogadóközpontokba kerül, amelyek kapcsán jogsértésekről 
és embertelen bánásmódról számolnak be. A szomáli kormány az IOM segítségével korábban is 
repatriálta már állampolgárait. 

[Hiiraan] 
 

43 000 szomáli is az éhínség áldozata lehetett 2022-ben 
Az ENSZ ügynökségei, a UNICEF és a WHO szerint az áldozatok fele öt év alatti kisgyerek lehetett. 
A világszervezet becslései szerint 2023 első hat hónapjában további 18 - 34 000 ember vesztheti 
életét az aszály miatt. 

[Hiiraan] 
 

100 000 fölé emelkedett a frissen érkezett szomáliai menekültek száma Etiópiában 
Az érkezők az észak-szomáliai Las Anod környékén folyó, klánalapú összecsapások elől 
menekültek a szomszédos országba. Az ENSZ ügynökségei 116 millió USD segítséget kértek a 
nemzetközi közösségtől a szomáli menekültek ellátására, akiknek a többsége nő és gyermek.  

[Shabellenews] 
 

  

https://hiiraan.com/news4/2023/Mar/190409/eleven_somali_migrants_repatriated_from_libya.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
https://hiiraan.com/news4/2023/Mar/190411/somalia_drought_could_lead_to_135_deaths_a_day_un_study.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
https://shabellemedia.com/un-urges-funding-for-100k-new-somali-refugees-in-ethiopia/
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KÖZEL-KELET ÉS ÉSZAK-AFRIKA 

 

Kanada megkönnyíti a bevándorlást a törökök és szíriaiak számára  
Kanada megkönnyíti a török és szíriai állampolgárok számára, hogy hosszabb ideig maradhassanak 
a területén. Sean Fraser, Kanada bevándorlási, menekültügyi és állampolgársági minisztere 
kijelentette, hogy országa elkötelezett amellett, hogy segítséget nyújtson azoknak, akiket a 
pusztító törökországi és szíriai földrengések sújtottak. Az új intézkedések például lehetővé tennék, 
hogy az ezen országokból érkezők szabad munkavállalási engedélyt igényeljenek. 

[Al Jazeera] 
 

A növekvő gyűlöletbeszéd miatt szenegáli bevándorlókat evakuáltak Tunéziából és Líbiából  
A tunéziai elnök ellentmondásos megjegyzéseit és a bevándorlókkal szembeni növekvő 
gyűlöletbeszédet követően a szenegáli hatóságok múlt csütörtökön 76 szenegáli állampolgárt 
evakuáltak Tunéziából és Líbiából. A szubszaharai migránsok elítélik az ellenük irányuló növekvő 
gyűlöletbeszédet. 

[Info Migrants] 
 

Algéria felszámolt egy olyan nemzetközi csempészhálózatot, amely Európába szállította a 
migránsokat  
Az algériai hatóságok felszámoltak egy Algérián keresztül Európába utakat szervező 
migránscsempész-hálózatot. A csoport tizenöt tagját, kilenc szíriai és hat algériai állampolgárt a 
szervezett bűnözés elleni központi szolgálat letartóztatta, és bíróság elé állította. A közel öt 
hónapig tartó nyomozás során kiderült, hogy Szíriából és Libanonból szállított a szervezet 
migránsokat a líbiai Bengázi repülőterére, majd onnan a nyugat-algériai nagyvárosba, Oránba, 
amely az Európába való irreguláris átkelésre jelentkezők átcsoportosításának központi helye. A 
migránsoknak hatalmas összegeket kellett fizetniük azért, hogy elérjék Európát. Az akció során a 
rendőrség több mint 11 000 dollárt, 8 920 eurót, valamint libanoni és szíriai valutákat foglalt le. 

[AfricaNews] 
  

https://www.google.com/amp/s/mubasher.aljazeera.net/amp/news/2023/3/19/%25D9%2583%25D9%2586%25D8%25AF%25D8%25A7-%25D8%25AA%25D8%25B3%25D9%2587%25D9%2584-%25D8%25AA%25D9%2585%25D8%25AF%25D9%258A%25D8%25AF-%25D8%25A5%25D9%2582%25D8%25A7%25D9%2585%25D8%25A9-%25D8%25A7%25D9%2584%25D8%25B3%25D9%2588%25D8%25B1%25D9%258A%25D9%258A%25D9%2586
https://www.infomigrants.net/ar/post/47612/%D8%A7%D8%AC%D9%84%D8%A7%D8%A1-%D9%85%D9%87%D8%A7%D8%AC%D8%B1%D9%8A%D9%86-%D8%B3%D9%86%D8%BA%D8%A7%D9%84%D9%8A%D9%8A%D9%86-%D9%85%D9%86-%D8%AA%D9%88%D9%86%D8%B3-%D9%88%D9%84%D9%8A%D8%A8%D9%8A%D8%A7-%D8%A7%D8%AB%D8%B1-%D8%AA%D9%86%D8%A7%D9%85%D9%8A-%D8%AE%D8%B7%D8%A7%D8%A8-%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%B1%D8%A7%D9%87%D9%8A%D8%A9
https://www.africanews.com/2023/03/23/algeria-dismantles-migrant-smuggling-network-to-europe/
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AMERIKA 

 

Biden elnök kormánya fontolgatja a migráns családok fogvatartását 
Joe Biden demokrata amerikai elnök kormánya fontolgatja, hogy újra bevezeti a mexikói határt 
illegálisan átlépő migráns családok fogvatartását. Beiktatása után a Biden eltörölte a családok 
fogvatartásának gyakorlatát, helyette ideiglenesen szabadon engedte őket az Egyesült 
Államokban, és különféle alternatív módszerekkel – például mobilapplikációk – követte nyomon 
őket. Az 1997. évi Flores-megállapodás szerint a szövetségi hatóságok maximum 20 napig 
tarthatják fogva a migráns családokat; egy kormányzati tisztségviselő szerint a Belbiztonsági 
Minisztérium továbbra is be fogja tartani a megállapodást, és nem fogja hetekig vagy akár 
hónapokig rács mögött tartani a családokat. A kormány távlati célja, hogy ez alatt a 20 napos 
időszak alatt el tudja bírálni menedékkérelmeket.  

[The New York Times] 
 
Új megállapodás született a menedékkérők elosztásáról Kanada és az Egyesült Államok között  
A két ország kormányai között született megállapodás értelmében Kanada vállalta, hogy létrehoz 
egy olyan menekültprogramot, amelynek keretében 15 ezer közép- és dél-amerikai menedékkérőt 
vesz át az Egyesült Államoktól évente. Cserébe az USA északi szomszédja visszafordíthatja azokat 
az irreguláris migránsokat, akik a zöldhatáron kísérelnek meg átkelni az Egyesült Államokból. A 
két ország által 2004-ben kötött megállapodás értelmében Kanada csak azokat az irreguláris 
migránsokat fordíthatja vissza a határon, akik hivatalos határátkelőhelyen próbálnak belépni az 
országba. Az elmúlt évben folyamatosan növekedett a migrációs nyomás a kanadai határon: 2022-
ben 40 ezer irreguláris migráns érkezett az USA-ból, amely duplája a 2019-es értéknek; 2023 
januárjában 5000 főt regisztráltak a kanadai hatóságok. 

[The New York Times] 
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